

饮用水接入户,致富路修到家

扶贫工作队进驻南岳镇金月社区以来,社区贫困户的生活及社区基础设施都得到明显改善

■文/图 本报记者 刘思远

金月社区位于南岳镇南面,总面积 10.8 平方公里。扶贫工作队自进驻金月社区以来,各项扶贫政策得到有效落实,社区目前 18 户建档立卡贫困户,72 人全部享受到了龙武农业合作社分红,每人每年 420.6 元,建档立卡贫困学生 13 户 17 人分别享受到教育助学、雨露计划等教育政策,建档立卡贫困户以及五保户共 3 户人家享受到危房改造、房屋整修安居扶贫政策,政府职能部门和后盾帮助单位投入资金总计 9.5 万元。建档立卡贫困户区外务工人员 4 户 5 人享受交通补贴总计 2100 元。饮水投入 2.2 万元。

扶贫日志 (2018 年摘登)

6月26日 在社区整理补交档案材料,全部归档到一户一档档案中,仍有少数贫困户资料未收上来,下步工作还得加强,能补充的尽量补充完整,等档案整理完后,争取到贫困户家、党员家走走看看,了解群众之苦。

8月6日 上午到贫困户旷忠辉家走访、慰问,了解二老病情。贫困户旷德义脚有风湿,又有皮肤病,让人担心,近日找人帮他治疗,看是否有疗效。

8月26日 学习最美扶贫人《迎着天上红日头》。感想:作为驻村精准扶贫专干,应像易晓林同志那样,想为百姓想,富为百姓富,多解决百姓之事。现在我所想到的是把贫困户张水平家的路修好和饮用水引到家;把有病的贫困户争取办理特殊门诊,把想就业的,力争帮他(她)们实现愿望。

10月17日 接到帮扶单位的电话,准备给贫困户买个取暖炉,不仅可以煮饭、烧水,还能烤火取暖。经与销售商联系,买了一个约 800 元的炉子,今天上午已发货,预计后天到货。

11月5日 陪贫困户旷钟辉奶奶到药店取药,顺便到银行帮她办理取钱一事。

2018 年以来,南岳区驻金月社区扶贫工作队脱贫攻坚中,将驻村帮扶与产业扶贫、安居扶贫以及创业就业扶贫等紧密结合,将帮扶工作变成亲戚关系、互动关系,社区贫困户生活及社区基础设施都得到明显改善。

扶贫之策——

制定三年规划 有针对性地开展扶贫工作

扶贫者:熊武军(南岳区驻金月社区扶贫工作队第一书记)

2018 年 6 月,我积极响应组织号召,投入金月社区驻村扶贫,并担任第一书记。到社区任职后,我一方面与社区“两委”成员促膝谈心、了解村情、融洽关系;另一方面坚持“贫困户的事就是我的事”,挨家挨户走访,与贫困群众谈心,分析制约发展的原因,理清工作思路,精心制定适合于社区发展的三年规划,有针对性地开展扶贫工作。

磨刀不误砍柴工。我发现扶贫手册的填写、一户一档不是很规范,有错填、误填、漏填等问题,恰好我在部队所学的档案专业派上用场,短短两个月时间,我加班加点,把所有扶贫户手册、一户一档全部按要求整理规范到位,并将所有档案录入电脑,实行计算机管理。金月社区也成为南岳区第一个实行计算机管理的社区。

为进一步拓宽贫困群众增收渠道,使精准扶贫工作真正落到实处,帮扶单位区房产局全体干部职工慷慨捐款,筹集资金 3000 多元,为贫困户旷坤华家送去幼鸭 105 只,鸭料 400 斤;帮扶单位区人社局为龙江组的贫困户曹香云家购买土鸡 110 只,饲料 300 斤,对她进行产业帮扶;2018 年 9 月,帮扶单位、金月社区、扶贫工作队一同到贫困户曹香云家指导钻井,此井深 44 米,抽一次可供一家饮水一个星期,钻井所需经费共计 2.1 万元整,除区水利移民局支付钻井费 7000 元,其它全由帮扶单位承担。

与此同时,我们还与红星村的龙武农业种植专业合作社取得联系,通过委托帮扶模式,将安排给贫困家庭的财政扶贫资金投入到了扶贫项目中,帮助贫困家庭增加收入。去年,社区 72 名贫困群众每人拿到分红 420.6 元,今年预计每人可分红 417.7 元……看到扶贫实事一件件逐步落实,心里踏实多了。

致富之路——

养土鸡每年增收近 2 万元 明年计划盖新楼

脱贫者:曹香云(贫困户)

我家住在龙江组的半山腰上,因地势较高,打井困难,平时就靠一口石洼接取山泉水,去其他最近的取水点都要走两里多山路。为了解决我家的饮水难题,扶贫工作队多次向帮扶单位、镇政府、社区“两委”汇报。在区人社局、区劳动监察大队的大力支持和帮助下,饮水工程于去年 9 月 14 日动工,熊书记亲自带队,与工作人员一道钻井、挖沟、埋线、接管、安装,短短 4 天时间,我家就喝上清凉可口的自来水了。

除了帮我们家打井,扶贫工作队还给我家送来 150 羽土鸡苗,每年可为我家增收近 2 万元,现在我们对未来充满了信心,计划明年盖新楼房!



上门走访



贫困户房屋整体修缮中



打井、埋线、接管,短短 4 天时间,曹香云家就喝上自来水了

户帮户亲帮亲
互助脱贫奔小康

